

Parco Archeologico di Pompei. Gara a procedura aperta ex art. 71 d.lgs. 36/2023 per l'affidamento di servizi di ingegneria e architettura consistenti nella redazione del progetto di fattibilità tecnico-economica, coordinamento della sicurezza in fase di attività di progettazione ai sensi del D. Lgs 81/2008 e ss.mm.ii, e le attività di Direttore Operativo nella fase di esecuzione dei lavori (CIG: B26686B972).

Risposta alle richieste di chiarimento pervenute alla data del 7 agosto 2024

### Chiarimento 1

#### Domanda

Buonasera, con la presente si richiedono i seguenti chiarimenti relativa all'offerta tecnica:

1) In riferimento ai criteri D.1 e D.2, i progetti da presentare devono essere coincidenti con quelli indicati nei criteri A e B, oppure possono essere diversi e/o distinti?

#### Risposta

*I progetti possono essere diversi e/o distinti*

2) In riferimento ai criteri D.1 e D.2, cosa s'intende per "allegare la documentazione attestante il servizio reso", sono sufficienti i certificati di regolare esecuzione?

#### Risposta

*Sono sufficienti i certificati o attestati di regolare esecuzione del servizio*

#### Domanda

Buongiorno, in riferimento al Criterio B e C (pag. 35 e 36 del disciplinare), chiediamo di confermare che le relazioni descrittive dovranno essere redatta in un massimo di tre cartelle in formato A4 ovvero 3 facciate A4 (solo fronte).

#### Risposta

*Per ciascun servizio deve essere fornita una scheda sintetica numerata contenente al massimo 2 tavole (solo fronte) in formato A3 con testi, grafici e disegni; ciascuna scheda dovrà essere accompagnata da una relazione descrittiva di numero massimo di 3 cartelle in formato A4, carattere Times New Roman 12, interlinea singola.*

*Per cartella editoriale standard si intende una facciata di foglio, in questo caso di formato A4, con un numero sufficiente di battute - dove per battute s'intendono tutti i caratteri digitati, spazi inclusi - con carattere Times New Roman 12, interlinea singola. Le tre cartelle richieste sono dunque 3 facciate di foglio formato A4.*

#### Domanda

Buongiorno, con la presente si richiedono i seguenti chiarimenti:

1) In caso di RT costituendo, la domanda di partecipazione deve essere presentata da ogni componente?

**Risposta**

*Come specificato al punto 15.1 del Disciplinare di gara, nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE non ancora costituiti, la domanda di partecipazione e le relative dichiarazioni sono sottoscritte da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o il consorzio o il gruppo.*

*Si pone l'attenzione su quanto previsto al paragrafo 15.5 del Disciplinare di gara recante "DOCUMENTAZIONE ULTERIORE PER I SOGGETTI ASSOCIATI".*

2) In riferimento alla tabella del gruppo di lavoro della domanda di partecipazione, nella penultima colonna responsabile/addetto quale informazione si richiede di inserire?

**Risposta**

*Nella colonna va specificato se il soggetto indicato è responsabile della prestazione specialistica o addetto al gruppo di lavoro.*

3) In riferimento alla tabella del gruppo di lavoro della domanda di partecipazione, nell'ultima colonna abilitazione 81/08 occorre inserire solo SI/NO od anche gli estremi dell'abilitazione?

**Risposta**

*Occorre inserire solo SI/NO*

4) In riferimento alla tabella del gruppo di lavoro della domanda di partecipazione, è ammesso inserire ulteriori professionisti oltre i 7 richiesti?

**Risposta**

*SI*

**Domanda**

Buonasera, in riferimento al criterio A è chiesto di presentare quanto segue:

10 facciate in formato A4 (5 per ogni servizio); + per ciascun servizio, un elaborato in formato ISO (in relazione ai contenuti che si intende presentare) ricomprendenti planimetrie, prospetti, sezioni e particolari costruttivi, oltre a grafici/disegni/foto ritenuti significativi, rappresentativi ed esplicativi del servizio svolto; + 4 elaborati grafici A3 (2 per ogni servizio).

Si richiede di sapere quale sia la dimensione dell'elaborato in formato ISO (ricomprendenti planimetrie, prospetti, sezioni, etc.).

**Risposta**

*Come riportato nella scheda del Criterio A vale qualsiasi formato ISO (in relazione ai contenuti che si intende presentare), quindi da A4 ad A0 in base ai contenuti da presentare.*

Il RUP

Paolo Mighetto

